

孩子们守在村口等王爷爷“回家”

石门万人送别“名誉村长”王新法 新湖南和本报官微全程直播,总点击量超76万

本报2月26日讯“回来了,回来了。”今天下午3时许,运送“王村长”骨灰的灵车抵达薛家村的“山河圆”烈士陵园,129公里的“回家路”,村民的情绪再也抑制不住,瞬间爆发,失声痛哭。

王新法,一个不远千里从异乡来石门县薛家村义务扶贫的退伍老兵,一个承诺留在薛家村不离开“名誉村长”。2月23日,他却永远离开了——累倒在脱贫攻坚第一线(详见本报2月24日A04版)。

今天,是常德市石门县数万名群众泪别王新法的日子。村里的乡亲、孩子们早早地守候在村口,红肿的眼睛、手中的横幅、自制的硬纸板……都流露出了他们对好村长王爷爷的不舍。

生前最后一条微信

王新法朋友圈时间定格在2月17日。最后一条朋友圈内容为宣传村里的重点脱贫产业——“油茶”。

说起薛家村的脱贫项目,村支书覃遵彪心里一直有些愧疚。4年前,王新法来到薛家村扶贫,覃遵彪还以为他只是做做样子的。然而,当王新法拿出自己的64万元储蓄,要为村里架桥、修路、建烈士陵园、发展生态茶园时,覃遵彪被他的举动感动了,“每一件,都是实打实的事啊!”现场,覃遵彪早已声音沙哑,哭红了眼。

“我们团队中的灵魂走了!”与王新法共事的团队成员谢森,双眼红肿。她告诉记者,王新法驻薛家村4年,3个



2月26日下午,石门县南北镇薛家村,上千村民自发来到“山河圆”烈士陵园,送别“名誉村长”王新法。

记者 李健 摄

春节没回家,本来今年已和家人约定,准备相聚海南。1月22日,王新法领回了“感动常德十大人物”的牌子,返回途中,他语气沉重地对谢森说:“小谢,这个年,我不能回去了,关沙田河上的那座桥还等着评审、开工啊!”谢森说:“老战友,你这次不能再失约家人啊,事情是做不完的。”“失约家人不要紧,失信村民万不能!”然而,这次与家人失约,成了永远的遗憾。

换身新迷彩 是家属唯一的要求

偌大的瞻仰厅内,庄严肃穆,黄菊、翠柏丛中,盖着党旗的王新法穿着全新的迷彩服,仿佛是睡着了。新迷彩服,是王新法家属唯一的要求。

“老王脾气犟,他认准的

路,再艰难也要走下去。他这么走了,我们母女怎么办啊……”追悼会现场,王新法妻子早已泣不成声,一旁的女儿王婷安慰着妈妈:“这个家有我。爸爸能做的事,我也能做到!”

当王新法累倒在扶贫路上时,他的归宿地成了最大的纠结。亲人们想让他叶落归根,而当地乡亲却苦苦挽留。村民在征求王婷的意见时,王婷这样说:“能有这样的父亲,是我一生的骄傲。听说80多岁的老支书林昌义准备带领100多乡亲来县城,请父亲‘回家’。我和母亲已商定,就按父亲生前遗愿,留在薛家村。因为这里,有他未竟的事业,这里的乡亲都是他的亲人。父亲长眠在这里,不会孤独。”

记者 周勇军 李寒露 周红泉

连线

“王新法” 引发社会各界关注

王新法的事迹经过湖南日报、三湘都市报、新湖南客户端的报道在社会上引发强烈关注,三湘都市报官方微博、新湖南客户端于26日发起“万人送别‘名誉村长’王新法”话题和《万人送别王新法》的直播,“让人感动”、“让人钦佩”……这样的评语比比皆是。

据统计,网络上仅关于这个名字的搜索结果有约43200个,新湖南客户端26日《万人送别王新法》的直播超39万的点击量,三湘都市报官方微博截至26日晚9时共发送微博和现场视频直播共11次,总点击量突破37万人次。

记者 黄磊 郭辉

“两癌”救助项目 惠及娄底贫困母亲 ——2016年娄底市154名“两癌”妇女患者获161万元救助金

2月21日,娄底市妇联在新化县举行“关爱女性健康·情系两癌妇女”2016年“两癌”救助金发放仪式。新化县各乡镇受助对象及涟源、双峰、冷水江、娄星区等县市区妇联参加。

数据显示,我国乳腺癌发病率以每年3%—4%的速度递增,其死亡率排在女性癌症死亡率之首。宫颈癌更是以每年约10万人的增速在增长,占全世界患病人口总数的1/5,有效解决妇女“两癌”防治问题已迫在眉睫。为此,自2009年起,全国妇联联合原卫生部启动实施了农村妇女乳腺癌、宫颈癌免费检查试点项目。2010年下半年,贫困母亲“两癌”救助项目启动,并在中国妇女发展基金会设立了贫困母亲“两癌”救助项目专项基金。该基金得到了中央专项彩票公益金的支持,极大地缓解了病患家庭的实际困难,帮助患者及家属增强了治疗的信心和勇气。

自2009年以来,娄底市共有301人获得308万元的救助金。2016年全市共完成84463人的检查任务,有154名“两癌”妇女患者获得161万元救助金。娄底市扎实推动全市农村适龄妇女“两癌”免费检查工作,解决农村“两癌”贫困妇女救治困难,有效提升妇女健康水平,促进社会和谐,旨在营造全社会关心妇女健康的良好氛围。

“十三五”期间,中央专项彩票公益金将大幅提升对贫困“两癌”妇女的救助力度,2016年预计拨付3亿元中央专项彩票公益金用于贫困“两癌”妇女救助,预计“十三五”期间中央专项彩票公益金的投放规模将达15亿元。



中彩

“科学复兴”就要来了?

近期,一场名为“科学复兴”的风潮席卷了朋友圈,包括创新工场董事长兼CEO李开复、百度公司总裁张亚勤、金山软件前任CEO张宏江、猎豹移动CEO傅盛、酷派集团CEO刘江峰、斯坦福大学物理系教授及丹华资本创始董事长张首晟、鑫苑集团董事长张勇、长城会创始人兼董事长文蔚、长城会CEO郝义在内的二十多位业界领袖都参与到“科学复兴”的话题当中。

这不禁让人好奇,“科学复兴”是为何物,竟能同时调动起这么多企业家、科学家和投资人的兴奋点。

看到“科学复兴”这四个字,第一时间会联想到“文艺复兴”这个近代史上的标志性事件。

在文艺复兴思潮的影响之下,人们对于精神和物质生活有了更高追求,对改变世界产生了浓厚兴趣。

历史学家认为,此后的科学发展、地理大发现、民族国家的诞生都是源于文艺复兴。可以说,没有文艺复兴,就没有历史进程中一系列的科学技术革命。

在过去几十年,电脑、互联网和移动互联网的蓬勃发展,科学技术得到极大的普及和应用。

去年阿法狗围棋赛大胜,这一事件不仅仅是一次人机之间娱乐活动,它开启的



是人工智能时代;引力波被发现,新视野号飞掠冥王星,火箭可以被回收等空间探索的新进展,人类正迎来太空新时代;但是我们同样面临着气候变化,环境恶化的地球急需保护,人类迫切需要通过科学的力量,破解社会难题。

对此,文蔚在《致科学家的一封信》中写道,“我们近来相信科技的源头就是科学。我们需要科学精神,我们需要科学家视野、思维和思想。”

18日,文蔚与郝义二人在长城会组织的CEO分享会上发出倡议,希望在如今这个商业过载、信仰缺失的时代,发起一场革命,以“科学复兴”之力,掀起学界、商界的“文艺复兴”。

长城会希望,这一倡导将提升大众对

“科学”的重视,鼓励新科学思维方式、新科学精神,倡导颠覆性创新,推动中国科学大国的建设。

今年,由长城会主办的GMIC北京大会将于4月27日-5月1日举办。大会以“天·工·开·悟”为主题,寓意关注未来,着眼现在,在拥抱人工智能、商业航天、无人车等前沿领域的同时,关注如环境、医疗健康、娱乐、移动支付、教育等与生活息息相关的话题。

大会也特别设置了G-Summit全球科学创新峰会专场,以“科学复兴”为主题,邀请全球100位顶尖科学家与企业领袖和投资人一道进行闭门峰会,共同探寻未来发展的方向。

2017,一起为人类福祉,让科学复兴!

雅培荣登《财富》杂志 最受赞赏公司榜单

全球哪些公司最受尊敬?《财富》杂志集合超过3,800名高管、分析师、负责人和专家,投票选出2017年“最受赞赏公司榜单”。雅培连续四年位列该榜单医疗产品和医疗器械行业第一名,这也标志着雅培自1984年以来,第33年荣登财富最受赞赏公司榜单。

作为一家拥有超过128年历史的医疗保健公司,雅培一直积极致力于帮助人们提高健康水平和生活质量。雅培不仅在医疗器械、诊断和营养品领域取得突破性成果,还为人们提供各种健康管理信息,全方位帮助世界各地的人们实现更加健康和充满无限可能的生活。凭借在医疗保健领域的广泛涉猎和超过

128年的全球运营经验,雅培用自身的科技和研发实力,持续为中国消费者提供卓越产品、服务和健康管理方案。雅培顺应全球宏观发展趋势,在一些具有长期增长潜力的领域加大投入,四大核心业务板块包括医疗器械、诊断、营养品和药品,在全球主要及快速增长市场均保持领先地位,并与当地市场的医疗保健领域的发展趋势相一致,实现了公司在新兴市场和发达市场的平衡发展。此外,雅培致力在全球范围内成为最佳工作场所,并已在超过25个国家赢得优秀雇主的荣誉,包括雅培中国自2012年起连续六年荣获的“中国杰出雇主”认证。